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ΕΚΘΕΣΗ  ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΩΝ  ΣΧΟΛΕΙΩΝ  ΜΕΣΗΣ  ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ 

ΣΧΟΛΙΚΗΣ  ΧΡΟΝΙΑΣ  2022 – 2023 

 

 

ΣΧΟΛΕΙΟ:  Γυμνάσιο Αγίου Ιωάννη Κάτω Πολεμιδιών  

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ:  Χρίστος Κουλλάς 

 Όραμα μας υπήρξε η δημιουργία ενός ανθρώπινου, δημοκρατικού, 

διαπολιτισμικού και αειφόρου σχολείου έτσι ώστε μαθητές/τριες και εκπαιδευτικοί 

να συνυπάρχουν αρμονικά σ’ ένα περιβάλλον όπου θα επικρατεί ο σεβασμός, η 

συνεργασία και η αλληλοκατανόηση.  Ένα σχολείο που να παρέχει ασφάλεια, 

συναισθηματική και κοινωνική στήριξη και να προσφέρει ίσες ευκαιρίες σε όλα τα 

παιδιά έτσι που να αναπτύσσονται ολόπλευρα και να επιτυγχάνουν το μέγιστο των 

δυνατοτήτων τους. 

Το Γυμνάσιο Αγίου Ιωάννη Κάτω Πολεμιδιών, ανταποκρινόμενο στις ανάγκες του 

σύγχρονου, πολυπολιτισμικού σχολείου προσπάθησε να ανταποκριθεί πλήρως 

στις υποχρεώσεις αυτές και σε αρκετούς τομείς τα έχει καταφέρει. 

 

 Γενικοί Στόχοι της Σχολικής Χρονιάς 2022 – 2023  

Από την αρχή της φετινής σχολικής χρονιάς το Σχολείο προχώρησε στην 

εκπόνηση του Ενιαίου Σχεδίου Δράσης Βελτίωσης Σχολικής Μονάδας (Ε.Σ.Δ.Β.) 

στηριζόμενο στους διαχρονικούς στόχους του Υ.Π.Α.Ν. για την εκπαίδευση, τους 

επιμέρους στόχους της σχολικής μονάδας, την πολιτική και τον προσανατολισμό 

του Σχολείου και στις ανάγκες των εκπαιδευτικών για επιμόρφωση και 

επαγγελματική μάθηση. 

Το Ε.Σ.Δ.Β. είχε ως βασικό και πρωταρχικό στόχο του τη βελτίωση των μαθησιακών 

αποτελεσμάτων και τη βελτίωση των παραγόντων που σχετίζονται με τη μάθηση.  

Συμπεριλάμβανε και συνόψιζε όλα τα επιμέρους Σχέδια Δράσης που έχουν 

εκπονηθεί από τη Διεύθυνση του Σχολείου (Σχέδιο αντιμετώπισης Βίας και 

Παραβατικότητας, της Ομαλής Μετάβασης από το Δημοτικό στο Γυμνάσιο και 

Επαγγελματικής Μάθησης).  Σε τακτική συνεδρία των μελών του Καθηγητικού 

Συλλόγου, έγινε παρουσίαση και επεξήγηση του και παρουσιάστηκε πλάνο που 

περιλάμβανε επιμέρους στόχους, δραστηριότητες, συγκεκριμένες υπευθυνότητες 

και χρονοδιαγράμματα για την υλοποίησή τους.   

Το Σχολείο με την υλοποίηση των στόχων, του οράματος και των θεμάτων της 

Επαγγελματικής Μάθησης, υπηρέτησε τον λόγο ύπαρξης και λειτουργίας του, που 

είναι η μεγιστοποίηση της μαθησιακής επίτευξης (με τον όρο μαθησιακή επίτευξη, 

εννοούμε τόσο τη γνωστική όσο και τη μεταγνωστική βελτίωση αλλά και τη 

συναισθηματική ανάπτυξη των παιδιών σε συνδυασμό με την ανάπτυξη 

κοινωνικών δεξιοτήτων). 
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ΣΤΟΧΟΙ  ΚΑΙ  ΤΡΟΠΟΙ  ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ  ΤΟΥΣ 

Μεγάλο μέρος των δραστηριοτήτων της φετινής σχολικής χρονιάς επικεντρώθηκε 

στην υλοποίηση των κύριων στόχων που έθεσε το Υ.Π.Α.Ν.  Προς την κατεύθυνση 

αυτή εργάστηκαν οι συνάδελφοι όλων σχεδόν των ειδικοτήτων και 

δραστηριοποιήθηκε μεγάλος αριθμός μαθητών/τριών μας με διάφορους 

τρόπους.  

Για την υλοποίηση των στόχων ποικίλες δραστηριότητες οι κυριότερες από τις 

οποίες είναι οι παρακάτω: 

   

1ος στόχος:  «Δεν ξεχνώ και αγωνίζομαι»  

− Ενδοτμηματικές εκδηλώσεις και σχολικοί εορτασμοί για τις εθνικές επετείους, με 

ιδιαίτερη σημασία στην ιστορική αναδρομή του νησιού μας και της 

συνεισφοράς του στους αγώνες του Έθνους. 

− Συμμετοχή σε διαγωνισμούς του Υ.Π.Α.Ν. με θέμα τα κατεχόμενα εδάφη μας. 

− Εμπλοκή μαθητών/τριών σε καλλιτεχνική Εκδήλωση του Σχολείου με θέμα 

«Κύπρος:  Οδός Ελευθερίας ή Θανάτου», με θέμα τις τρεις τελευταίες ιστορικές 

περιόδους του νησιού που καθόρισαν την πορεία του (Τουρκοκρατία, 

Αγγλοκρατία, Τουρκική εισβολή).  

− Μόνιμη πινακίδα στις αίθουσες διδασκαλίας με τίτλο:  «Γνωρίζω, Δεν ξεχνώ, 

Διεκδικώ…».  

− Γνωριμία των μαθητών/τριών με την κυπριακή λαογραφία μέσα στο πλαίσιο 

των φιλολογικών μαθημάτων από τα Θρησκευτικά (Βίοι Κύπριων Αγίων, έθιμα 

του τόπου μας που σχετίζονται με θρησκευτικές εορτές), την Οικιακή Οικονομία 

(Κυπριακά Υφαντά, Κυπριακές Παραδοσιακές Στολές, Κυπριακή Κουζίνα). 

− Ανάθεση εργασιών σε μορφή έρευνας (project) και για θέματα που αφορούν 

την κατεχόμενη Γη και τους αγώνες του Ελληνισμού.   

− Προβολή ιστορικών μνημείων στα πλαίσια των φιλολογικών μαθημάτων. 

− Κειμενική και διακειμενική προσέγγιση στη Λογοτεχνία – Ιστορία με έμφαση στις 

ανθρωπιστικές αξίες στην αξία της ελευθερίας, της αγάπης για την πατρίδα, 

της ομοψυχίας, της αξιοπρέπειας. 

− Συγγραφή ποιημάτων από μαθητές/τριες, εμπνευσμένα από τον αγώνα για την 

Ελευθερία. 

− Αξιοποίηση σχετικών πηγών πρωτογενών, δευτερογενών στην Ιστορία. 

 

2ος στόχος:  Εκατό χρόνια από τη Μικρασιατική Καταστροφή.  Η κληρονομιά 

  του μικρασιατικού ελληνισμού. 

− Ενδοτμηματική εκδήλωση (15/9/2022) με θέμα τη Μικρασιατική καταστροφή 

του 1922.  

− Ανάθεση εργασιών αφιερωμένων στη μνήμη των προσφύγων και της 

Μικρασιατικής  καταστροφής στο πλαίσιο του μαθήματος της Ιστορίας. 

− Ερευνητικές εργασίες για ήρωες, μνημεία, πλατείες, δρόμους, ποιήματα που 

θυμίζουν την Επανάσταση του 1821 ή για τη  συμβολή των Κυπρίων στην 

επανάσταση ή για τη Φιλελληνική δράση. 
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− Προβολή ντοκυμαντέρ – ντοκουμέντων της εποχής και μικρών ιστορικών 

αφιερωμάτων με θέμα τη Μικρασιατική Καταστροφή του 1922.  

− Ανάθεση εργασιών αφιερωμένων στη μνήμη των προσφύγων και της 

Μικρασιατικής  καταστροφής γενικά. 

− Αξιοποίηση της Βιβλιοθήκης του Σχολείου μας (έκθεση με σχετικό                 υλικό 

– προώθηση σχετικής λέσχης ανάγνωσης και παρουσίαση εργασιών). 

 

3ος στόχος:  Περιβαλλοντική εκπαίδευση με έμφαση στην κλιματική αλλαγή και 

  τις συνέπειές της. 

− Ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των μαθητών για θέματα περιβάλλοντος και 

καλλιέργεια περιβαλλοντικής συνείδησης. 

− Φροντίδα σχολικού κήπου και φύτευση λουλουδιών και φυτών στην αυλή του 

Σχολείου. 

− Διοργάνωση Διαγωνισμού Καθαριότητας και Ευπρεπισμού των τμημάτων από 

την Επιτροπή Οικολογικού Σχολείου και Περιβαλλοντικής Αγωγής. 

− Τοποθέτηση κάδων ανακύκλωσης σε όλες τις διδακτικές αίθουσες 

− Καθαριότητα της αυλής του Σχολείου 

− Συμμετοχή στο πρόγραμμα «Νέοι Δημοσιογράφοι για το Περιβάλλον» με θέμα 

διερεύνησης τη ρύπανση.  Η δημοσιογραφική ομάδα έγραψε άρθρο με θέμα:  

«Αποτελεσματική Ανακύκλωση». 

 

4ος στόχος:  Βελτίωση μαθησιακών αποτελεσμάτων 

− Επιμόρφωση Εκπαιδευτικών στο πλαίσιο της Επαγγελματικής Μάθησης 

− Παρακολούθηση δειγματικών διδασκαλιών / ανταλλαγή επισκέψεων 

εκπαιδευτικών σε τάξεις για διάχυση καλών πρακτικών  

− Σωστός και οργανωμένος προγραμματισμός και συντονισμός των διαφόρων 

ειδικοτήτων   

− Συνεχής αναβάθμιση της ποιότητας διδασκαλίας στην τάξη / σωστή χρήση της 

τεχνολογίας 

− Εφαρμογή δεικτών επιτυχίας και δεικτών επάρκειας  

− Ανάπτυξη ατομικής πρωτοβουλίας, κριτικής σκέψης  

− Διαφοροποίηση της διδασκαλίας ανάλογα με τις ανάγκες των μαθητών 

− Συνεχής / Διαμορφωτική αξιολόγηση  

− Η αξιολόγηση του μαθητή γινόταν σύμφωνα με καθορισμένα κριτήρια που 

αφορούν:  τη γραπτή αξιολόγηση, την κατ’ οίκον  εργασία, τη συμμετοχή στο 

μάθημα, την προσφορά στη ζωή του Σχολείου   

− Βιωματική μάθηση 

− Αποτελεσματική διαχείριση διδακτικού χρόνου 

− Συμμετοχή του Σχολείου σε διάφορους Διαγωνισμούς 

− Προκήρυξη Ενδοσχολικού Διαγωνισμού Φιλαναγνωσίας 

− Προκήρυξη Ενδοσχολικού Διαγωνισμού Ορθογραφίας 

− Εφαρμογή προγράμματος ΔΡΑ.ΣΕ. (προσφορά προγραμμάτων ενισχυτικής 

διδασκαλίας με την υιοθέτηση της καινοτομίας των Βοηθών Εκπαιδευτικών, οι 

οποίοι παρείχαν εξατομικευμένη βοήθεια στα παιδιά, εντός της γενικής τάξης) 
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− Σύγκληση Παιδαγωγικών Ομάδων τόσο για μεμονωμένες περιπτώσεις 

μαθητών/τριών όσο και για συγκεκριμένα τμήματα 

− Δημιουργική αξιοποίηση της ώρας της συνάντησης του Υ.Τ. με το τμήμα του 

− Ημερίδα Μαθηματικών – Ημέρα του «π» 

− Αξιοποίηση της Σχολικής Βιβλιοθήκης 

− Συμβουλευτική στήριξη καθώς και ιδιαίτερη μέριμνα σε παιδιά με 

ψυχοσυναισθηματικές δυσκολίες, μαθησιακές δυσκολίες και προβλήματα 

συμπεριφοράς 

  

5ος στόχος:  Ενδοσχολική βία-Πρόληψη και αντιμετώπιση 

− Αξιοποίηση του προγράμματος ΔΡΑ.ΣΕ σε θέματα πρόληψης και 

αντιμετώπισης προβλημάτων παραβατικότητας, σχολικής αποτυχίας και 

πρόωρης εγκατάλειψης του σχολείου.  

− Υποστήριξη μαθητών/τριών με χαμηλές κοινωνικές δεξιότητες και 

μαθητών/τριών με μεταναστευτική βιογραφία ώστε να διασφαλισθεί η ομαλή 

ένταξή τους στο ευρύτερο κοινωνικό σύνολο. 

− Εντατική και σχολαστική τήρηση των εφημερεύσεων 

− Συνεχής παρακολούθηση όλων των περιπτώσεων παραβατικής 

συμπεριφοράς, τόσο από τον Υ.Τ όσο και από τον οικείο Β.Δ. και τον Διευθυντή, 

ώστε να εφαρμόζονται τα κατάλληλα για κάθε περίπτωση, παιδαγωγικά μέτρα. 

− Εφαρμογή ειδικών προγραμμάτων με σχολικούς συνεργάτες με στόχο τη 

βελτίωση της ψυχοσωματικής κατάστασης των μαθητών/τριών. 

− Σύγκληση πολυθεματικών συνεδριάσεων με τους διάφορους αρμόδιους 

φορείς (Γραφείο Ευημερίας, Εκπαιδευτικό και Κλινικό Ψυχολόγο, Κ.Σ.Ε.Α., 

Επιτροπή Αγωγής Υγείας, Πρόληψης Βίας και Παραβατικότητας). 

− Αξιοποίηση της Ώρας Υ.Τ. (συζήτηση με στόχο την ελεύθερη έκφραση των 

παιδιών και καλλιέργεια διαλόγου για θέματα που απασχολούν τους 

μαθητές/τριες) 

− Συζήτηση στο πλαίσιο θεματικών ενοτήτων όπως ο ρατσισμός και τα κοινωνικά 

στερεότυπα και εξεύρεση τρόπων διαχείρισης της διαφορετικότητας  ωρίς 

προκατάληψη.  

− Εμπλοκή μαθητών/τριών με παραβατική συμπεριφορά σε δράσεις και 

δραστηριότητες του Σχολείου υπό την επίβλεψη των εκπαιδευτικών 

− Πειθαρχία – Τρόποι καλής συμπεριφοράς – Τήρηση των εσωτερικών 

κανονισμών 

− Δημιουργία Αίθουσας Ψυχαγωγίας με στόχο την υγιή απασχόληση σε 

ελεύθερο χρόνο. 

 

6ος στόχος:  Υγειονομική  Ασφάλεια  στα σχολεία και αντιμετώπιση της 

πανδημίας 

− Τήρηση του Υγειονομικού Πρωτοκόλλου σύμφωνα με τις οδηγίες του Υ.Π.Α.Ν.    

− Σύσταση Επιτροπής για την εφαρμογή πρωτοκόλλου για τον Covid 19 

− Δημιουργία προγράμματος στην Excel για συμπλήρωση των στενών επαφών 

επιβεβαιωμένων κρουσμάτων 
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− Βιωματικά εργαστήρια Υγιεινής και Πρώτων Βοηθειών σε εβδομαδιαία βάση 

− Διοργάνωση Εκπαιδευτικού Προγράμματος «Σώσε το αρκουδάκι σου» μέσα 

στο πλαίσιο της Επιθεώρησης Φυσικής Αγωγής επί ευκαιρία της Εβδομάδας 

Επανεκκίνησης Καρδιάς. 

− Εβδομαδιαίος έλεγχος και τήρηση αρχείου του Αυτόματου Εξωτερικού 

Απινιδωτή του Σχολείου 

 

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ  ΜΑΘΗΣΗ 

 

Η Επαγγελματική μάθηση αποτελεί αναπόσπαστο μέρος του Ενιαίου Σχεδίου 

Βελτίωσης της Σχολικής μας Μονάδας, στη βάση των προτεραιοτήτων του 

Σχολείου αλλά και των εκπαιδευτικών που υπηρετούν σ’ αυτό.  

Έγινε διάγνωση των αναγκών των εκπαιδευτικών και με βάση τις ανάγκες και το 

προφίλ του Σχολείου τα μέλη της Επιτροπής Επαγγελματικής μάθησης, η 

Διευθυντική Ομάδα και ο Κ.Σ. αποφάσισαν όπως δοθεί κατά τη φετινή σχολική 

χρονιά έμφαση στον σχολικό εκφοβισμό και στην επικοινωνία            εκπαιδευτικών 

– μαθητών και μαθητών μεταξύ τους.  

Θέτοντας, παράλληλα, ως πρώτιστο στόχο τη βελτίωση των μαθησιακών 

αποτελεσμάτων και τη βελτίωση των παραγόντων που σχετίζονται με τη μάθηση, 

η Διεύθυνση του Σχολείου μας προχώρησε στη διάχυση  σχετικού 

ερωτηματολογίου (βλ. Ενιαίο Σχέδιο Δράσης Σχολείου, Ερωτηματολόγιο 

Εκπαιδευτικού) σε όλα τα μέλη του Καθηγητικού Συλλόγου (διοικητικούς και 

εκπαιδευτικούς) στην προσπάθειά της να εντοπίσει τους τομείς που χρήζουν 

βελτίωσης.  

Ακολούθως, με βάση τα αποτελέσματα και την ανάλυσή τους εντοπίστηκαν οι 

τομείς στους οποίους η Σχολική Μονάδα θα έπρεπε να δώσει προτεραιότητα και 

προσοχή για να βελτιώσει συγκεκριμένες ανάγκες της. 

Σύμφωνα λοιπόν με τα αποτελέσματα που προέκυψαν από τα ερωτηματολόγια η 

Διεύθυνση και οι εκπαιδευτικοί της Σχολικής Μονάδας του Γυμνασίου Αγίου Ιωάννη 

προχώρησαν στην ανάπτυξη σχεδίων δράσης τα οποία σχετίζονταν με τις 

ακόλουθες πτυχές:   

Α.  αξιοποίηση του διδακτικού χρόνου και βελτίωση της ποιότητας της διδασκαλίας 

Β.  ανάπτυξη θετικού κλίματος και κλίματος ασφάλειας στη Σχολική Μονάδα 

Γ.  ανάπτυξη κλίματος επικοινωνίας ανάμεσα σε εκπαιδευτικούς και μαθητές 

Δ.  προώθηση των δεσμών συνεργασίας του Σχολείου με τους γονείς και εξεύρεση 

τρόπων εμπλοκής τους στη μαθησιακή διδασκαλία.  

Τα αποτελέσματα ανακοινώθηκαν και συζητήθηκαν με το Κεντρικό Μαθητικό 

Συμβούλιο και με αντιπροσώπους των γονέων.  Συγκεκριμένα, οι γονείς και οι 

μαθητές/τριες ενημερώθηκαν για την έναρξη εφαρμογής του Σχεδίου Δράσης και 

τους εξηγήθηκε ο σκοπός (βελτίωση της λειτουργίας της Σχολικής Μονάδας) και ο 
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στόχος (βελτίωση των μαθησιακών αποτελεσμάτων), όπως επίσης και οι 

δραστηριότητες που θα αναλαμβάνονταν. 

Ακολούθησε συνεργασία με ειδικούς και αναπτύξαμε σχέδιο που αφορούσε στις 

δύο Ημέρες Εκπαιδευτικού αλλά και επιπλέον συναντήσεις στη διάρκεια της 

χρονιάς καθώς και σεμινάρια του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου. 

 

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ – ΔΡΑΣΕΙΣ  ΕΠΙΤΡΟΠΩΝ 

Συστάθηκαν και λειτούργησαν 19 επιτροπές.  

ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ/ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ  ΚΑΙ  ΥΓΕΙΑΣ  

Υπεύθυνος Β.Δ.:  Ευστάθιος Λίγγης 

Η Επιτροπή οργάνωσε το Σχέδιο Δράσης του Σχολείου μας που αφορούσε την 

Πολιτική Άμυνα και πραγματοποίησε  με επιτυχία δυο ασκήσεις, μια για σεισμό και 

μια για πυρκαγιά. 

Έγινε σχολαστικός έλεγχος όλων των χώρων του Σχολείου και εντοπίστηκαν σημεία 

τα οποία κρίθηκαν ως επικίνδυνα για την ασφάλεια των παιδιών, καταγράφηκαν 

στην Έκθεση ΟΙRA και ειδοποιήθηκε η Σχολική Εφορεία Κάτω Πολεμιδιών, η οποία 

ανταποκρίθηκε στις πλείστες επισημάνσεις μας. 

Εντοπίσαμε ότι: 

• Σε διάφορα σημεία υπάρχουν επικίνδυνες λακκούβες που πλημμυρίζουν 

με την πρώτη βροχή. 

• Πρέπει να γίνουν αντιπλημμυρικές εργασίες στον βόρειο χώρο 

στάθμευσης και στην είσοδο της Αίθουσας Πολλαπλής Χρήσης. 

• Πρέπει να μετακινηθούν επικίνδυνοι λίθοι που βρίσκονται σε διάφορα 

σημεία της αυλής. 

• Στα Εργαστήρια Φυσικής, Οικιακής Οικονομίας, Βιολογίας, Τέχνης και 

Μουσικής πρέπει να τοποθετηθούν κουτιά Πρώτων Βοηθειών. 

 

ΕΠΙΤΡΟΠΗ  ΓΙΑ  ΤΗΝ  ΕΦΑΡΜΟΓΗ  ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ  ΓΙΑ  ΤΟΝ  COVID 19 

Υπεύθυνες: Σκεύη Αθανασιάδου, Β.Δ. Α΄,  Χριστίνα Χρυσάνθου ( εκπαιδευτικός 

με ανάθεση καθηκόντων Β.Δ.) 

• Πρώτιστο μέλημα της Επιτροπής υπήρξε η τήρηση των οδηγιών του 

Πρωτοκόλλου του Υπουργείου Υγείας σχετικά με την πανδημία. 

• Ταχεία ενημέρωση και συστάσεις επαφών του κρούσματος  

• Τοποθέτηση αλκοολούχου διαλύματος (αντισηπτικού) σε όλες τις αίθουσες και 

εργαστήρια. 
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ΑΓΩΓΗΣ  ΥΓΕΙΑΣ  ΚΑΙ  ΠΡΟΛΗΨΗΣ  ΤΗΣ  ΠΑΡΑΒΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ 

Υπεύθυνη: Χριστίνα Χρυσάνθου (εκπαιδευτικός με ανάθεση καθηκόντων Β.Δ.) 

Εκπονήθηκε σχέδιο δράσης στο οποίο εντάξαμε διάφορες καινοτόμες και άλλες 

δοκιμασμένες πρακτικές, που στόχο είχαν τη βελτίωση του σχολικού κλίματος.  

Επιπρόσθετα, εντάξαμε στο πλαίσιο αυτό και τα θέματα που επιλέξαμε στην 

Επαγγελματική Μάθηση των Εκπαιδευτικών. 

Προς τούτο οργανώσαμε τα πιο κάτω: 

1. Συμμετοχή στο Πρόγραμμα του ΠΑΒΙΣ, με θέμα την «Πρόληψη και διαχείριση 

του σχολικού εκφοβισμού» 

2. Σύγκληση Παιδαγωγικών Ομάδων τόσο για μεμονωμένες περιπτώσεις 

μαθητών/τριών όσο και για συγκεκριμένα τμήματα 

3. Δημιουργική αξιοποίηση της ώρας των αναπληρώσεων και της ώρας της 

συνάντησης του Υ.Τ. με το τμήμα του 

4. Ανταλλαγές επισκέψεων εκπαιδευτικών στα τμήματα για διάχυση καλών 

πρακτικών  

5. Εντατική και σχολαστική τήρηση των εφημερεύσεων 

6. Συνεχής παρακολούθηση όλων των περιπτώσεων παραβατικής 

συμπεριφοράς, τόσο από τον Υ.Τ όσο και από τον οικείο Β.Δ. και τον Διευθυντή, 

ώστε να εφαρμόζονται τα κατάλληλα για κάθε περίπτωση, παιδαγωγικά μέτρα 

7. Πρόληψη και σωστή παρακολούθηση των περιπτώσεων που αφορούσαν 

το κάπνισμα. 

8.  Πραγματοποίηση βιωματικών εργαστηρίων 

Επιπρόσθετα, με τη στήριξη της Διευθυντικής Ομάδας και του Καθηγητικού 

Συλλόγου οργανώθηκαν τα πιο κάτω: 

1. Δράσεις Πρόνοιας και Εθελοντισμού (Δημιουργία ομίλου Πρόνοιας-

Εθελοντικής Ομάδας μαθητών/τριών με την ονομασία «Μαθητική Φωνή») 

2. Ενίσχυση Καλής Συμπεριφοράς Μαθητών (Ενεργά Μαθητικά Συμβούλια, 

αναγνώριση θετικών συμπεριφορών, δημιουργία εθελοντικής ομάδας 

μαθητών/τριών) 

3. Ψυχική Ενδυνάμωση – Καλλιέργεια του «Ευ Αγωνίζεσθαι» (οργάνωση 

αθλητικών πρωταθλημάτων, δημιουργία Ομάδας Θεάτρου, εκπαιδευτικές 

και ψυχαγωγικές εκδρομές) 

4. Καλλιέργεια Περιβαλλοντικής Συνείδησης (Δημιουργία Περιβαλλοντικού 

Ομίλου, κηπουρική μέσω του προγράμματος ΔΡΑ.ΣΕ) 

5. Επωφελής Χρήση της Τεχνολογίας  

6. Προώθηση Καλών Πρακτικών που συνδέονται με την Αγωγή Υγείας των 

Μαθητών (Σειρά σεμιναρίων Α΄ Βοηθειών από Εκπαιδευτικό απόφοιτο 

Νοσηλευτικής,  πρόγραμμα Νέοι Δημοσιογράφοι) 

7. Βελτίωση Μαθησιακών Αποτελεσμάτων (Ημερίδα Μαθηματικών – Ημέρα του 

«π», ενδοσχολικός διαγωνισμός Ορθογραφίας, αξιοποίηση Βιβλιοθήκης) 
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8. Ενσωμάτωση μαθητών/τριών με μεταναστευτική βιογραφία  

9. Αξιοποίηση του ενισχυτικού προγράμματος του ΔΡΑ.ΣΕ 

10. Εμπλοκή μαθητών/τριών στις δράσεις της Εθελοντικής Ομάδας της 

«Μαθητικής Φωνής» 

11. Ομιλία για τις κροτίδες από εκπρόσωπο της Αστυνομίας 

12. Συμμετοχή ομάδας μαθητών/τριών μας σε μαθητικό σεμινάριο Αγωγής 

Υγείας ενάντια σε ουσίες εξαρτήσης. 

 

ΕΚΔΟΣΕΩΝ  ΚΑΙ  ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑΣ 

Υπεύθυνη Β.Δ.:  Νίκη Παύλου 

• Η Επιτροπή Εκδόσεων εξέδωσε, το 36ο τεύχος του περιοδικού του 

Σχολείου «Προσανατολισμοί», ως αποτέλεσμα επίπονης και χρονοβόρας 

προσπάθειας των μελών της.  Ο κόσμος του Σχολείου ζωντανεύει μέσα 

από τις αναμνηστικές φωτογραφίες και τις ευφάνταστες δημιουργίες των 

μαθητών/τριών  μας.  Αποτυπώνεται επίσης η δράση του Σχολείου σε 

όλους τους τομείς, γνωσιολογικό, αθλητικό, κοινωνικό και 

αναδεικνύονται οι διάφορες πτυχές της προσωπικότητας των 

μαθητών/τριών. 

Το περιοδικό εκτυπώθηκε με χορηγία του Συνδέσμου Γονέων και 

Κηδεμόνων του Σχολείου. 

• Η Ιστοσελίδα του Σχολείου μας, έχει αξιοποιηθεί σε μεγάλο βαθμό κατά τη 

φετινή σχολική χρονιά. Κατέστη σημαντικό μέσο επικοινωνίας μεταξύ του 

Σχολείου, των γονιών/κηδεμόνων των μαθητών/τριών μας αλλά και των 

ίδιων των παιδιών.  Στην Ιστοσελίδα μας αναρτήθηκαν τα διάφορα 

δρώμενα του Σχολείου, αρκετά ενημερωτικά σημειώματα, οδηγίες και 

ανακοινώσεις. 

 

 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ  ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ  

Υπεύθυνη: Χριστίνα Χρυσάνθου ( εκπαιδευτικός με ανάθεση καθηκόντων Β.Δ.) 

Στο πλαίσιο της Επιτροπής εγκαταστήσαμε τη Διαδικτυακή Πλατφόρμα 

Διακυβέρνησης του Σχολείου.  Για την πλήρη λειτουργία της Πλατφόρμας 

εγκαταστάθηκαν ηλεκτρονικοί υπολογιστές σε κάθε τάξη για άμεση 

καταχώρηση απουσιών των μαθητών/τριών.  

Η Πλατφόρμα συμβάλλει στην οργάνωση, τη διοίκηση του Σχολείου ενώ 

διευκολύνει την επικοινωνία του με τους γονείς/κηδεμόνες.  

Για πλήρη λειτουργία και αξιοποίηση των δυνατοτήτων της προηγήθηκε 

παρουσίαση στην οποία επεξηγήθηκαν οι πτυχές και οι δυνατότητες χρήσης 

της. 
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ΚΥΛΙΚΕΙΟΥ 

Υπεύθυνος:  Ανδρέας Κωνσταντινίδης, Β.Δ. 

Από την αρχή της σχολικής χρονιάς δόθηκαν τα ανάλογα έντυπα, όπως ο 

τιμοκατάλογος στη διαχειρίστρια του κυλικείου.  Αναρτήθηκε ο τιμοκατάλογος 

σε περίοπτη θέση μέσα και έξω από το κυλικείο. 

Η Επιτροπή έλεγχε τακτικά το κυλικείο του Σχολείου δίνοντας ιδιαίτερη προσοχή 

στην καθαριότητα, την ποιότητα των τροφίμων και την τήρηση των κανόνων 

υγιεινής και συντήρησης. 

Διεξήχθησαν δύο έλεγχοι στην παρουσία της τοπικής επιτροπής ελέγχου 

σχολικών κυλικείων, στις 11/02/2023 και 16/03/23. Τα αποτελέσματα των 

ελέγχων καταγράφονται στη σχετική έκθεση της Επιτροπής και έχουν σταλεί 

στον Πρόεδρο ΚΕΕΣΚ, με κοινοποίηση στο Γενικό Διευθυντή Υ.Π.Α.Ν. και στη 

Σχολική Εφορεία Κάτω Πολεμιδιών. 

 

ΕΟΡΤΑΣΜΩΝ ΚΑΙ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ  

Υπεύθυνη Β.Δ. Α΄:  Σκεύη Αθανασιάδου, Β.Δ.:  Νίκη Παύλου 

Η προώθηση του Πολιτισμού ήταν ένας από τους βασικούς στόχους του 

Σχολείου μας. 

Πραγματοποιήθηκαν αρκετοί επετειακοί εορτασμοί και εκδηλώσεις από την 

Επιτροπή Εκδηλώσεων, τόσο ενδοτμηματικά όσο και με παρουσία Γονέων και 

Κηδεμόνων.  Επίσης προωθήθηκαν αρκετά επετειακά φυλλάδια.   

Οι καθηγήτριες, υπεύθυνες των εκδηλώσεων, σε συνεργασία με τους/τις 

μαθητές/τριες των τμημάτων, παρουσίασαν, όσο καλύτερα μπορούσαν, το 

περιεχόμενο των επετείων, μεταλαμπαδεύοντας τόσο τις οικουμενικές αξίες, όσο 

και στιγμές μνήμης, θύμησης αλλά και συγκίνησης.  Έγιναν προσπάθειες ώστε 

μέσα από παραδείγματα ηρωισμού και αγωνιστικότητας, οι μαθητές/τριες μας 

να αναπτερώσουν το ηθικό και τις ελπίδες για γυρισμό στην κατεχόμενη Γη μας.  

«Δεν Ξεχνώ και Αγωνίζομαι» ήταν το βασικό μας μήνυμα σε όλες τις εθνικές, και 

όχι μόνο, εκδηλώσεις.  

 

1. Εορτασμοί – Εκδηλώσεις  πραγματοποιήθηκαν στο Σχολείο στις πιο κάτω 

ημερομηνίες: 

- Αγιασμός, 07/9/2022 

- Ημέρα Μνήμης  Μικρασιατικής Καταστροφής, 15/9/2022 

- Επέτειος της Ανακήρυξης της Κυπριακής Δημοκρατίας, 30/9/2022 

- Επέτειος της 28ης Οκτωβρίου 1940, 27/10/2022 

- Ημέρα μνήμης των πεσόντων κατά την τουρκική εισβολή του 1974 και 

καταδίκης της ανακήρυξης του Ψευδοκράτους, 15/11/2022 

- Επέτειος του Πολυτεχνείου, 17/11/2022 

- Γιορτή των Χριστουγέννων, 23/12/2022 
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- Ημέρα Μνήμης του Εθνάρχη Μακαρίου Γ΄, 27/01/2023 

- Γιορτή των Ελληνικών Γραμμάτων, 27/01/2023 

- Γιορτή του Δέντρου, Περιβάλλοντος και Οικολογίας, 1-5/02/2023 

- Επέτειος της θυσίας του Γρηγόρη Αυξεντίου, 3/3/2023 

- Επέτειος της 25ης Μαρτίου 1821, 24/3/2023 

- Επέτειος της 1ης Απριλίου 1955, 31/3/2023 

- Γιορτή του Πάσχα, 07/4/2023 

- Τελετή Αποφοίτησης, 21/6/2023 

 

2. Ανάγνωση μηνυμάτων ή φυλλαδίων και ολιγόλεπτη συζήτηση στην τάξη 

- Ευρωπαϊκή Μέρα Γλωσσών, 26/9/22 

- Ημέρα Εκπαιδευτικού, 05/10/22 

- Επέτειος των Οκτωβριανών του 1931, 18/10/2022 

- Επέτειος Ίδρυσης Ο.Η.Ε., 24/10/2022 

- Επέτειος της υιοθέτησης της Σύμβασης των Δικαιωμάτων του Παιδιού, 

21/11/2022 

- Ημέρα Μνήμης των Μαχητών της Αντίστασης για τη Δημοκρατία, 

07/12/2022 

- Διακήρυξη Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων,  9/12/2022 

- Ημέρα Μνήμης Ολοκαυτώματος, 27/01/2023 

- Ημέρα της Γυναίκας, 8/3/2023 

- Ημέρα μνήμης ηρώων μαθητών, 13/3/2023 

- Ολυμπιακή Ημέρα, 06/4/2023 

- Εργατική Πρωτομαγιά, 28/4/2023 

- Ημέρα Ερυθρού Σταυρού, 08/5/2023 

- Ημέρα Μνήμης Αντιφασιστικής Νίκης των Λαών κατά το Β΄ Παγκόσμιο 

Πόλεμο, 08/5/2023 

- Ημέρα της Ευρώπης, 09/5/2023 

 

3. Συστάθηκε Θεατρική Ομάδα μαθητών/τριών του Σχολείου, η οποία 

ασχολήθηκε με τις πιο κάτω δράσεις: 

- Μέρα Θεάτρου:  φυλλάδιο για τον ρόλο του Θεάτρου, 27/11/2022 

- Εκπαιδευτική επίσκεψη στο Θεατρικό Μουσείο Κύπρου, 31/01/2023 

(Διαδραστική γνωριμία με το Μουσείο που περιέχει στοιχεία ξενάγησης και 

θεατροπαιδαγωγικές δραστηριότητες σε επιλεγμένους σταθμούς. 

Περιλαμβάνει φυλλάδιο εργασίας, δημιουργία κουστουμιού 

- Καλλιτεχνική Εκδήλωση, 17/5/2023 (Στο πλαίσιο του Πολιτιστικού Μήνα 

Μαθητικής Δημιουργίας, το Σχολείο μας πραγματοποίησε καλλιτεχνική 

εκδήλωση με θέμα:  «Κύπρος, Οδός Ελευθερίας ή Θανάτου».  Στην 

Εκδήλωση καλύφθηκαν τρεις ιστορικές περίοδοι του νησιού που 

καθόρισαν την πορεία του:  η Ελληνική Επανάσταση του 1821, η περίοδος 

του 1955-1959 και η Τουρκική Εισβολή.  
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ΜΑΘΗΤΙΚΗΣ  ΠΡΟΝΟΙΑΣ, ΕΡΑΝΩΝ  ΚΑΙ  ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΥ 

Υπεύθυνος Β.Δ.:  Ανδρέας Κωνσταντινίδης 

ΜΑΘΗΤΙΚΗ  ΠΡΟΝΟΙΑ: 

• Έγινε καταρτισμός καταλόγου αρχικά με εξήντα τέσσερα (64) ονόματα 

απόρων μαθητών/τριών του Σχολείου, αλλά στη συνέχεια παρουσιάστηκαν και 

άλλες περιπτώσεις που ο τελικός αριθμός ανήλθε στους εβδομήντα πέντε (75). 

• Πρώτο μας μέλημα καθημερινά ήταν η σίτιση των απόρων μαθητών/τριών 

προσφέροντάς τους δωρεάν πρόγευμα από το κυλικείο.  Τα έξοδα της σίτισης 

ανέλαβε εξολοκλήρου το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού με χρηματοδότηση 

από τα Διορθωτικά Ταμεία της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

• Έγινε ενίσχυση με απαραίτητα σχολικά είδη, γραφική ύλη και είδη ένδυσης 

σε μαθητές/τριες που τα είχαν ανάγκη. 

• Η επιτροπή Πρόνοιας βοήθησε άπορα παιδιά σε συνεργασία με τον 

Σύνδεσμο Γονέων και Κηδεμόνων του Σχολείου δίνοντάς τους κουπόνια για 

ρουχισμό και τρόφιμα πριν τα Χριστούγεννα και κουπόνια για τρόφιμα πριν το 

Πάσχα.  Επίσης δινόταν κατά διαστήματα βοήθεια σε διάφορα παιδιά όταν 

κρινόταν ότι υπήρχε επείγουσα ανάγκη. 

• Οι πόροι της Επιτροπής προέρχονταν από συνεισφορές της Εκκλησίας, 

από διάφορα πρόσωπα και από τον Καθηγητικό Σύλλογο μέσω των 

προγευμάτων αγάπης.  Επίσης, τα μέλη της επιτροπής πραγματοποίησαν δύο 

(2) φιλανθρωπικά παζαράκια πριν τα Χριστούγεννα και πριν το Πάσχα, τα 

έσοδα των οποίων διατέθηκαν για τους/τις άπορους μαθητές/τριες του 

Σχολείου μας.  

 

ΕΡΑΝΟΙ:  

Στο Σχολείο μας διεξήχθησαν οι παρακάτω έρανοι: 

• Παγκύπριου Συνδέσμου Καρκινοπαθών και Φίλων-ΠΑ.ΣΥ.ΚΑ.Φ. 

 (συγκεντρώθηκε το ποσό των 195€). 

• Παγκύπριου Συνδέσμου για παιδιά με καρκίνο «Ένα όνειρο μια ευχή»  

 (συγκεντρώθηκε το ποσό των 80€) και δόθηκε στην ομάδα 

 μοτοσυκλεττιστών που επισκέφθηκε το Σχολείο στις 16/3/23). 

• Κυπριακού Ερυθρού Σταυρού (συγκεντρώθηκε το ποσό των 120€). 

• 47ης Πορείας Χριστοδούλας (συγκεντρώθηκε το ποσό των 125€). 

• Ραδιομαραθώνιου 2022 (συγκεντρώθηκε το ποσό των 120€). 

 

 

 



13 

ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΣ:  

Μέσα στα πλαίσια της Διεθνούς Ημέρας Εθελοντισμού (5η Δεκεμβρίου) 

ετοιμάστηκε φυλλάδιο για τις αρχές, την αξία του Εθελοντισμού και καλές 

πρακτικές που μπορούν να εφαρμόσουν οι μαθητές/τριες. 

Μέλη του Κ.Μ.Σ. αλλά και αρκετοί μαθητές/τριες συμμετείχαν ενεργά στη 

διεξαγωγή των εράνων και στα φιλανθρωπικά παζαράκια. 

 

ΕΠΙΤΡΟΠΗ  ΜΝΗΜΗΣ  ΚΑΤΕΧΟΜΕΝΩΝ  

Υπεύθυνη Β.Δ.:  Νίκη Παύλου 

Στο πλαίσιο του διαχρονικού στόχου «Γνωρίζω, δεν ξεχνώ, διεκδικώ» τέθηκε ως 

αδήριτη ανάγκη ότι πρέπει να υπενθυμίζουμε συνεχώς στους/στις 

μαθητές/τριες να μην ξεχνούν το κατεχόμενο μέρος της πατρίδας μας και 

περισσότερο φέτος που οι Τούρκοι θέλουν να αξιοποιήσουν τουριστικά τη 

περιφραγμένη περιοχή της Αμμοχώστου.  Πιο συγκεκριμένα αναλήφθηκαν οι 

παρακάτω δράσεις: 

• Φιλοτέχνηση εικαστικής δημιουργίας με θέμα την Αμμόχωστο από ομάδα 

 παιδιών του Σχολείου, η οποία αναρτήθηκε στον προθάλαμο του Σχολείου.  

• Ένα μέρος της πινακίδας των τμημάτων χρησιμοποιήθηκε για να 

 φιλοξενήσει φωτογραφικό υλικό και εργασίες για την κατεχόμενη γη μας.  

• Συνεντεύξεις από πρόσφυγες (συγγενείς, παππούδες, γιαγιάδες) 

• Έρευνα με φωτογραφικό υλικό για τη χλωρίδα της οροσειράς του 

 Πενταδαχτύλου από ομάδα μαθητών/τριών   

• Μελέτη για τους αρχαιολογικούς χώρους από τα κατεχόμενα μέρη μας 

• Γνωριμία με τα κατεχόμενα χωριά (ήθη, έθιμα, ασχολίες των κατοίκων) από 

 ομάδα μαθητών/τριών  

• Μελέτη για την πεδιάδα της Μόρφου και της Μεσαορίας από ομάδα 

 μαθητών/τριών  

• Εργασίες για Κύπριους συγγραφείς – ζωγράφους και γνωριμία με το έργο 

 τους 

• Προβολή ντοκιμαντέρ για την τουρκική εισβολή και τις συνέπειες της 

 πολύχρονης κατοχής  

• Εκδήλωση για την Τουρκική Εισβολή 

 Αναφορά για τα τραγικά γεγονότα σε κάθε εκδήλωση. 

 Οι εργασίες των παιδιών παρουσιάστηκαν σε ενδοτμηματική εκδήλωση.  
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ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗΣ 

Υπεύθυνη Β.Δ.:  Νίκη Παύλου 

Δράσεις Βιβλιοθήκης: 

• Σύσταση Μαθητικής Ομάδας Βιβλιοθήκης 

• Ανακοίνωση στους/στις μαθητές/τριες η έναρξη λειτουργίας της 

Βιβλιοθήκης 

• Ανάθεση καθηκόντων σε Λειτουργούς – μαθητές/τριες της Βιβλιοθήκης 

• Δημιουργία Πινακίδας «Ποίηση», «Σαν σήμερα» αποσπασμάτων από 

βιβλία με σκοπό να κινήσουν το ενδιαφέρον των μαθητών/τριών 

• Δημιουργία ραφιού στη Βιβλιοθήκη με θέμα «Βιβλιοπροτάσεις» 

• Διοργάνωση ενδοσχολικού διαγωνισμού Φιλαναγνωσίας 

• Έκθεση Βιβλίου  

• Παγκόσμια μέρα βιβλίου 

• Εργαστήρι δημιουργικής γραφής-ποίησης από την Επιθεωρήτρια             

κα Χρυσούλα Αλεξάνδρου 

• Αγορά βιβλίων για εμπλουτισμό της Βιβλιοθήκης 

• Ξενάγηση μαθητών/τριών Α΄ τάξης στη Βιβλιοθήκη του Σχολείου 

 

ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ  ΕΠΙΤΡΟΠΗ  ΤΟΥ  ΣΧΟΛΕΙΟΥ  

Υπεύθυνοι: Σκεύη Αθανασιάδου, Β.Δ.Α΄,  Ευστάθιος Λίγγης, Β.Δ. 

Συνήλθε δύο φορές κατά την διάρκεια του πρώτου και δεύτερου τετραμήνου. 

Εντοπίστηκαν  και συζητήθηκαν διάφορες ανάγκες/προβλήματα (κτιριακά, σε 

εξοπλισμό κ.ά.) του Σχολείου με προτεραιότητα αυτές που άπτονται της 

ασφάλειας των μαθητών/τριών και ακολούθως κοινοποιήθηκαν σε 

συνάντηση, αλλά και με σχετικές επιστολές στη Σχολική Εφορεία Κάτω 

Πολεμιδιών.  

Η Σχολική Εφορεία με βάση τις προτάσεις μας πραγματοποίησε διάφορα έργα.  

 

ΣΥΝΤΑΞΗΣ  ΚΑΙ  ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ  ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ  ΚΑΝΟΝΙΣΜΩΝ  

Υπεύθυνες: Σκεύη Αθανασιάδου, Β.Δ.Α΄,  Χριστίνα Χρυσάνθου,  με ανάθεση 

καθηκόντων Β.Δ. 

Σε συνεργασία με τη Διεύθυνση του Σχολείου, τον Κ.Σ. και το Κ.Μ.Σ., η Επιτροπή 

ανέλαβε τη σύνταξη των εσωτερικών κανονισμών λειτουργίας της σχολικής 

μονάδας προσαρμόζοντάς τους στην υφιστάμενη νομοθεσία, λαμβάνοντας 

υπόψη τις συνθήκες της πανδημίας Covid 19 και τον θεσμό των εξετάσεων των 

τετραμήνων. 

Οι εσωτερικοί κανονισμοί εγκρίθηκαν αρχικά από τον Κ.Σ., τον Σύνδεσμο Γονέων 

και Κηδεμόνων και ακολούθως δόθηκαν σε όλους/ες τους/τις μαθητές/τριες 

του Σχολείου.  Λίγες μέρες αργότερα, σε προκαθορισμένη ώρα Υπεύθυνου 

Τμήματος, επεξηγήθηκαν στα παιδιά και ακολούθησε συζήτηση. 
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ΕΠΙΤΡΟΠΗ  ΕΚΔΡΟΜΩΝ  ΚΑΙ  ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ   

Υπεύθυνος: Ευστάθιος Λίγγης, Β.Δ. 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ  ΕΚΔΡΟΜΗ: 

Οι μαθητές/τριες όλων των τάξεων πραγματοποίησαν εκπαιδευτική εκδρομή 

στις 24 Νοεμβρίου 2022. Οι μαθητές/τριες της Α΄ Τάξης επισκέφθηκαν τον 

Νεολιθικό Οικισμό της Χοιροκοιτίας, η Β΄ τάξη την Εκκλησία της Παναγίας της 

Αγγελόκτιστης στο Κίτι και η Γ΄ τάξη το Μουσείο Δημοτικής Εκπαίδευσης στη 

Βάσα Κοιλανίου.  

  

ΨΥΧΑΓΩΓΙΚΗ  ΕΚΔΡΟΜΗ: 

Οι μαθητές/τριες όλων των τάξεων του σχολείου μας πραγματοποίησαν 

ψυχαγωγική εκδρομή στις 10 Μαϊου 2023.  

Οι μαθητές/τριες της Α’ τάξης αποφασίστηκε να επισκεφθούν τις Φοινικούδες 

στη Λάρνακα. 

Οι μαθητές/τριες της Β’ Τάξης πήγαν στην Ακτή του Κυβερνήτη, ενώ οι μαθητές/ 

τριες της Γ’ Τάξης πραγματοποίησαν εκδρομή στο Λιμανάκι της Κάτω Πάφου. 

 

 

ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΟΥ  ΣΧΟΛΕΙΟΥ – ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ/ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ  ΑΓΩΓΗΣ  ΚΑΙ 

ΕΞΩΡΑΪΣΜΟΥ 

Υπεύθυνη:  Ελένη Καυκαλιά (εκπαιδευτικός με ανάθεση καθηκόντων Β.Δ.) 

 

Η καλλιέργεια περιβαλλοντικής εκπαίδευσης και η διαμόρφωση περιβαλλοντικά 

υπεύθυνων και ενεργών πολιτών αποτέλεσε και φέτος πρωταρχικό μέλημα του 

Σχολείου μας.  

Το  Σχολείο μας συμμετείχε  στο πρόγραμμα «Οικολογικά σχολεία:  Εκπαίδευση 

για το Περιβάλλον και την Αειφορία».  Η δημιουργία Περιβαλλοντικής Επιτροπής 

στο Σχολείο αποτέλεσε το πρώτο βήμα για την συμμετοχή του Σχολείου στο 

συγκεκριμένο πρόγραμμα.  

Μέλη της Περιβαλλοντικής Επιτροπής διενήργησαν έναν «περιβαλλοντικό 

έλεγχο», είδαν την πραγματική κατάσταση του Σχολείου σε σχέση με τις θεματικές 

ενότητες του προγράμματος και επέλεξαν τα προβλήματα που ήθελαν να 

αντιμετωπίσουν.  Έτσι διατύπωσαν ένα σχέδιο δράσης με ρεαλιστικούς 

στόχους.  Κάποιες από τις δράσεις των μαθητών/τριών ήταν η τοποθέτηση 

αφισών στις τάξεις για εξοικονόμηση ηλεκτρικού ρεύματος, η δημιουργία 

αφισών για ευαισθητοποίηση των παιδιών για την καταστροφή του 

περιβάλλοντος, η δημιουργία Οικολογικού Κώδικα και η δεντροφύτευση. 

Σκοπός των μαθητών/τριών ήταν η δημιουργία περιβαλλοντικής κουλτούρας 

μέσα στο σχολικό περιβάλλον κάτι που θα μπορούσε να προκαλέσει και αλλαγή 

στις συνήθειες εκτός του σχολικού περιβάλλοντος, στο σπίτι και στην τοπική 

κοινωνία. 
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Το Σχολείο μας συμμετείχε επίσης στο Πρόγραμμα «Νέοι  Δημοσιογράφοι για το 

Περιβάλλον» με θέμα διερεύνησης της «Ρύπανσης». 

Η δημοσιογραφική ομάδα έγραψε άρθρο με θέμα: «Αποτελεσματική 

ανακύκλωση».  Το άρθρο συνδέεται με δύο από τους 17 στόχους του Ο.Η.Ε 

βιώσιμης ανάπτυξης: 

• τον στόχο 11:  Βιώσιμες πόλεις και κοινότητες και 

• τον στόχο 12 – Υπεύθυνη κατανάλωση και παραγωγή 

Δράση για το συγκεκριμένο Πρόγραμμα:  

• Δόθηκε ερωτηματολόγιο για μαθητές/τριες και εκπαιδευτικούς 

• Το πιο πάνω άρθρο δημοσιεύθηκε στην εφημερίδα «Λεμεσός» 

• Δόθηκε έπαινος  στα παιδιά και στην εκπαιδευτικό για το έργο που 

διατέλεσαν από τη CYMEPA «Οι φίλοι της θάλασσας» 

 

ΤΕΛΕΤΗΣ  ΑΠΟΦΟΙΤΗΣΗΣ 

Υπεύθυνες:  Σκεύη Αθανασιάδου, Β.Δ.Α΄ και Νίκη Παύλου, Β.Δ. 

Πραγματοποιήθηκε στις 24 Ιουνίου 2023 στο Άτριο του Σχολείου με μεγάλη 

επιτυχία η Τελετή Αποφοίτησης ως αποτέλεσμα της άριστης συνεργασίας όλων 

των μελών της Επιτροπής αλλά και αυτόβουλης προσφοράς από την 

πλειοψηφία των συναδέλφων. 

 

ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ 

Υπεύθυνες: Σκεύη Αθανασιάδου, Β.Δ.Α΄ και Χριστίνα Χρυσάνθου, 

εκπαιδευτικός με ανάθεση Καθηκόντων Β.Δ.  

Οι εξετάσεις οργανώθηκαν και διεκπεραιώθηκαν άψογα.  Η συνεργασία όλων 

ήταν αγαστή. 

 

ΒΡΑΒΕΙΩΝ/ΑΡΙΣΤΕΙΩΝ/ΤΙΜΗΤΙΚΩΝ ΔΙΠΛΩΜΑΤΩΝ 

Υπεύθυνες:  Σκεύη Αθανασιάδου, Β.Δ.Α΄ και Νίκη Παύλου, Β.Δ. 

Η Επιτροπή επικοινώνησε με τους αθλοθέτες για τη σωστή κατανομή των 

βραβείων στους/στις τελειόφοιτους/τες μαθητές/τριες.  Ετοίμασε τα Αριστεία και 

τα τιμητικά διπλώματα και ετοίμασε και παρουσίασε τα βραβεία στην Τελετή 

Αποφοίτησης . 
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ΠΡΟΩΘΗΣΗΣ  ΣΤΟΧΩΝ  ΣΧΟΛΙΚΗΣ  ΧΡΟΝΙΑΣ ΚΑΙ  ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ  ΜΑΘΗΣΗΣ 

Υπεύθυνη:  Σκεύη Αθανασιάδου, Β.Δ.Α΄ και όλοι οι Βοηθοί Διευθυντές 

Έγιναν εισηγήσεις για τις δραστηριότητες και τα μέσα που θα χρησιμοποιούνταν 

για την επίτευξη των στόχων και προγραμματίστηκαν σχετικές δραστηριότητες 

που παρουσιάζονται πιο πάνω. 

 

ΚΟΣΜΗΤΕΙΑΣ 

Υπεύθυνη:  Νίκη Παύλου, Β.Δ 

Τα μέλη της συγκεκριμένης Επιτροπής φρόντιζαν για την ευπρεπή τοποθέτηση 

εγκυκλίων και ανακοινώσεων στην πινακίδα του Κ.Σ., καθώς και για την 

καλαίσθητη εμφάνιση της Αίθουσας Καθηγητών.  Ακόμη, επιλαμβάνονταν 

θέματα φιλοξενίας και δεξιώσεων.  

 

 

ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ  ΚΑΙ  ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ  ΣΕ  ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥΣ 

ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ: 

Παγκύπριος Διαγωνισμός Cyta  για το Πρόγραμμα Νέοι Δημοσιογράφοι για το 

Περιβάλλον 

Έπαινο: 

Σαρταμπάκου Χρυσούλα, Γ3 

Κυριακίδου Χριστιάνα, Γ3 

Μιχαήλ Ιωάννης, Γ3 

 

Παγκύπρια Ολυμπιάδα Φυσικής: 

Χρυσό μετάλλιο:  Αναστασίου Ανδρέας, Γ1, πρώτος σε κατάταξη παγκύπρια 

Χάλκινο μετάλλιο:  Φιλίππου Χρυσάνθη, Β4 

 

Παγκύπρια Ολυμπιάδα Βιολογίας IJSO 2023: 

Έπαινος:  Αναστασίου Ανδρέας, Γ1 

 

Ολυμπιάδα Χημείας Γ΄ Γυμνασίου 

Έπαινος:  Αναστασίου Ανδρέας, Γ1 
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Ολυμπιάδα Βιολογία Α΄ Τάξης: 

Χρυσό μετάλλιο:  Τζιωρτζής Αλέξανδρος, Α2 

Χάλκινο μετάλλιο:   

Φιλίππου Χαράλαμπος, Α4 

Αχεριώτης Κωνσταντίνος, Α4 

Έπαινος: 

Ιωάννου Ελεάνα, Α3 

Μπαρμπούτης Ηλίας, Α3 

 

3ος Ενδοσχολικός Διαγωνισμός Ορθογραφίας 

Διακρίθηκαν: 

Φιλίππου Χαράλαμπος Α4 

Χριστοφίδου Γεωργία, Β2 

Θεοφάνους Σταυρήλια, Γ1 

 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ  ΣΕ  ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥΣ 

Το Σχολείο μας συμμετείχε στους ακόλουθους διαγωνισμούς: 

12ος Παγκύπριος Διαγωνισμός Εικαστικών Τεχνών με θέμα: «Νεολαία: το μέλλον 

της Ευρώπης» 

Διαγωνισμός “Olympiad” 

 

ΕΙΔΙΚΑ  ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ 

1.  Ειδική Αγωγή 

α.  Πρόγραμμα Στήριξης (Συνολικά 73 περίοδοι)  

Στο Σχολείο μας λειτούργησε Πρόγραμμα Στήριξης για μαθητές/τριες Α΄,  Β΄, και  

Γ΄ τάξης.  Συγκεκριμένα το Πρόγραμμα περιλαμβάνει: 

• Δύο ομάδες μαθητών/τριών της Α΄ τάξης (11 μαθητές/τριες) 

• Τρεις ομάδες μαθητών/τριών της Β΄ τάξης (12 μαθητές/τριες) 

• Μια ομάδα μαθητών/τριών της Γ΄ τάξης (1 μαθητής) 

• Μόνο διευκολύνσεις είχαν 2 μαθητές/τριες. 

• Δύο ατομικές στηρίξεις 
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Στους πιο πάνω μαθητές/τριες προσφερόταν στήριξη στα μαθήματα των 

Ελληνικών (2 περίοδοι), των Μαθηματικών (2 περίοδοι) και της Βιολογίας ή 

Φυσικής(1 περίοδος). 

Σε όλους τους μαθητές/τριες του Προγράμματος παρέχονταν διευκολύνσεις 

που περιλάμβαναν: 

• Επιείκεια στα συντακτικά και ορθογραφικά λάθη 

• Παραχώρηση επιπρόσθετου χρόνου εξέτασης 

• Έμφαση στην προφορική επίδοση των τετραμήνων 

• Απλοποίηση τη γλωσσικής διατύπωσης των εξεταστικών δοκιμίων 

• Απαλλαγή από δεύτερη ξένη γλώσσα (Γαλλικά) ή από Αρχαία Ελληνικά  

• Άλλοι είκοσι (20) μαθητές/τριες απαλλάχτηκαν από διάφορα μαθήματα 

(Θρησκευτικά, Φυσική Αγωγή, Αρχαιογνωσία, Γαλλικά). 

 

β.  Πρόγραμμα Αλφαβητισμού (Συνολικά 10 περίοδοι) 

Στο Σχολείο μας λειτούργησε πρόγραμμα αλφαβητισμού για μαθητές Α΄ και Β΄ 

τάξης στα Νέα Ελληνικά και Μαθηματικά (Nέα Eλληνικά, 6 περίοδοι και 

Μαθηματικά, 4 περίοδοι την εβδομάδα). 

Το Πρόγραμμα του Αλφαβητισμού για μαθητές/τριες της Α τάξης 

παρακολούθησαν εννιά (9) μαθητές/τριες στα Νέα Ελληνικά και στα 

Μαθηματικά έξι (6) μαθητές/τριες.  Ο ένας μαθητής που εγκρίθηκε για να 

παρακολουθήσει το μάθημα των Νέων Ελληνικών και των Μαθηματικών 

διέκοψε τον Οκτώβρη λόγω μετάβασης της οικογένειάς του στο εξωτερικό. 

Επανήλθε τον Απρίλιο και συνέχισε να παρακολουθεί το Πρόγραμμα. 

Το Πρόγραμμα του Αλφαβητισμού για μαθητές/τριες της Β τάξης 

παρακολούθησαν δέκα (10) παιδιά στα Νέα Ελληνικά και πέντε (5) στα 

Μαθηματικά.  

Όσον αφορά το Πρόγραμμα Αλφαβητισμού της Γ τάξης λειτούργησε σε 

απογευματινό χρόνο στα Κ.Ι.Ε. Λεμεσού.  Περιελάμβανε μαθητές/τριες στα Νέα 

Ελληνικά και στα Μαθηματικά. 

γ. Πρόγραμμα  Εκμάθησης  της  Ελληνικής  ως  δεύτερης γλώσσας  για 

μαθητές/τριες   με μεταναστευτική  βιογραφία  

Στο Σχολείο λειτούργησαν για τρίτη χρονιά «μεταβατικές τάξεις», στις οποίες 

φοίτησαν αμιγώς παιδιά με μεταναστευτική βιογραφία, με σκοπό την εντατική 

εκμάθηση της Ελληνικής γλώσσας.  Το Πρόγραμμα των μεταβατικών τάξεων 

αναδιαμορφώθηκε τόσο προς όφελος των μαθητών/τριών όσο και για την 

εύρυθμη λειτουργία της σχολικής μονάδας.  

Οι μαθητές/τριες που παρακολούθησαν το Πρόγραμμα ήταν χωρισμένοι σε 

δύο επίπεδα.  Στην Α΄ τάξη (επίπεδο Ε1) εντάχθηκαν μαθητές/τριες ηλικίας    12–
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15 χρόνων (αφού επιβεβαιώθηκε το επίπεδο γλωσσομάθειάς τους με βάση τα 

αποτελέσματα του διαγνωστικού δοκιμίου που έγινε με την έναρξη της σχολικής 

χρονιάς).  Οι μαθητές/τριες παρακολουθούσαν 14 περιόδους την εβδομάδα 

Ελληνικά με την ίδια καθηγήτρια.  Επίσης παρακολουθούσαν εβδομαδιαίως 7 

περιόδους Μαθηματικά, 3 περιόδους Βιολογία, 3,5 περιόδους Αγγλικά και 2 

περιόδους Μουσική.  Το μάθημα των Ελληνικών ήταν εμπλουτισμένο με στοιχεία 

Ιστορίας και Πολιτισμού.  Για να μπορούν να παρακολουθούν το Πρόγραμμα 

οι μαθητές/τριες ήταν απαλλαγμένοι από τα μαθήματα:  Νέα Ελληνικά, Αρχαία 

Ελληνικά/Αρχαιογνωσία, Ιστορία, Θρησκευτικά, Γαλλικά, Γεωγραφία και 

Σχεδιασμό και Τεχνολογία.  Στα μαθήματα Πληροφορικής (2π), Οικιακής 

Οικονομίας (2π), Τέχνης (1π) και Φυσικής Αγωγής (3,5π) οι μαθητές/τριες  ήταν 

ενταγμένοι σε κανονικό τμήμα. 

Στην Β΄ τάξη (επίπεδο Ε2) εντάχθηκαν οι μαθητές/τριες που προήχθησαν από 

την Α΄ τάξη (επίπεδο Ε1).  Οι μαθητές/τριες που συμμετείχαν στο Πρόγραμμα 

παρακολουθούσαν 14 περιόδους την εβδομάδα Ελληνικά με την ίδια 

καθηγήτρια.  Επίσης παρακολουθούσαν εβδομαδιαίως 6 περιόδους 

Μαθηματικά, 3 περιόδους Φυσική, 2 περιόδους Βιολογία, 1 περίοδο Χημεία, 2 

περιόδους Αγγλικά και 2 περιόδους Μουσική.  Το μάθημα των Ελληνικών ήταν 

εμπλουτισμένο με στοιχεία Ιστορίας και Πολιτισμού.  Για να μπορούν να 

παρακολουθούν το Πρόγραμμα οι μαθητές/τριες ήταν απαλλαγμένοι από τα 

μαθήματα: Νέα Ελληνικά, Αρχαία Ελληνικά/Αρχαιογνωσία, Ιστορία, 

Θρησκευτικά, Γαλλικά, Γεωγραφία και Σχεδιασμό και Τεχνολογία.  Στα μαθήματα 

Πληροφορικής (2π), Οικιακής Οικονομίας (1π), Τέχνης (2π) και Φυσικής Αγωγής 

(3π) οι μαθητές/τριες ήταν ενταγμένοι σε κανονικό τμήμα. 

Το Πρόγραμμα λειτούργησε με επιτυχία. Οι μαθητές/τριες βελτίωσαν το επίπεδο 

γλωσσομάθειάς τους και ενσωματώθηκαν σε μεγάλο βαθμό στη σχολική 

μονάδα και τη μαθητική κοινότητα.  Σε αυτό συνέβαλε και η συμμετοχή του 

Σχολείου μας στις ακόλουθες δράσεις του Υ.Π.Α.Ν. και του Παιδαγωγικού 

Ινστιτούτου: 

- Επιμορφωτικά Σεμινάρια από τον Τομέα Μεταναστευτικής Πολιτικής σε 

Συντονιστές Βοηθούς Διευθυντές/τριες και καθηγητών/τριών Μουσικής 

που διδάσκουν στα Προγράμματα για μαθητές/τριες με Μεταναστευτική 

Βιογραφία κατά τη σχολική χρονιά 2022-2023. 

- Επιμορφωτικές δράσεις ( διαδικτυακές ή δια ζώσης) για φιλολόγους που 

διδάσκουν την ελληνική ως δεύτερη γλώσσα. 

- Συμμετοχή στα σεμινάρια και βιωματικά εργαστήρια εκπαιδευτικών από 

διάφορες ειδικότητες κι Εκπαιδευτών ΔΡΑ.Σ.Ε.+ που διδάσκουν σε σχολεία, 

όπου λειτουργούν Προγράμματα για μαθητές/τριες με Μεταναστευτική 

Βιογραφία. 

- Παρακολούθηση δειγματικών διδασκαλιών στα μαθήματα των 

Μαθηματικών, Φυσικής, Βιολογίας και Ελληνικών στο πλαίσιο του 

Δικτύου Σχολείων για εκπαιδευτικούς που διδάσκουν σε σχολεία, όπου 

λειτουργούν προγράμματα για μαθητές/τριες με Μεταναστευτική 

Βιογραφία. 
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- Οργάνωση δειγματικής διδασκαλίας στο μάθημα της Φυσικής 

(10/2/2023)  στο πλαίσιο του Δικτύου Σχολείων για εκπαιδευτικούς που 

διδάσκουν σε σχολεία, όπου λειτουργούν προγράμματα για 

μαθητές/τριες με Μεταναστευτική Βιογραφία.  

- Συμμετοχή εκπαιδευτικών σε Συνέδριο με τίτλο «Πολυγλωσσικές 

Ταυτότητες και Γραμματισμοί Προσφύγων και Μεταναστών».  

Οι Ειδικές Τελικές Κεντρικές Αξιολογήσεις για τους μαθητές/τριες για τη σχολική 

χρονιά 2022-2023 πραγματοποιήθηκαν με επιτυχία. 

 

Πρόγραμμα  Δράσεις Σχολικής και Κοινωνικής Ένταξης  (ΔΡΑ.Σ.Ε.+) 

Το Πρόγραμμα ΔΡΑ.Σ.Ε.+ λειτούργησε φέτος για πρώτη φορά στο Σχολείο μας 

με πολύ καλά αποτελέσματα.  Ανάλογα με τις ιδιαιτερότητες των μαθητών/τριών 

του Σχολείου μας που συμμετείχαν στο ΔΡΑ.Σ.Ε.+, εφαρμόσαμε διάφορα 

προγράμματα με σχολικούς συνεργάτες.  Τα προγράμματα αυτά είχαν ως 

στόχο την ένταξη των μαθητών/τριών αυτών στην κοινωνική ζωή του Σχολείου, 

αλλά και την βελτίωση της ψυχοσωματικής τους κατάστασης, της αυτοεικόνας 

του και των μαθησιακών τους δυνατοτήτων.  Στο πρόγραμμα αυτό συμμετείχαν 

96 παιδιά (36 από την Α΄, 35 από τη Β΄ και 25 από τη Γ΄ τάξη) και 9 συνεργάτες 

(για διδασκαλία Φιλολογικών μαθημάτων, Μαθηματικών, Φυσικής και 

εναλλακτικής εκπαίδευσης:  θεατρολογίας).  Για την πιο πάνω χρηματοδοτημένη 

δράση του ΔΡΑ.Σ.Ε.+ όπως και για πολλές άλλες περιπτώσεις, έγιναν σειρά 

πολυθεματικών συνεδριάσεων με τους διάφορους αρμόδιους φορείς 

(Εκπαιδευτικό και Κλινικό Ψυχολόγο, Υ.Σ.Ε.Α, Επιτροπή Αγωγής Υγείας). 

 Στο πλαίσιο του Προγράμματος έγιναν οι ακόλουθες δράσεις: 

• Προσφορά δωρεάν προγραμμάτων δημιουργικής απασχόλησης και 

ενισχυτικής διδασκαλίας προς μαθητές/τριες και γονείς, σε πρωινό  

χρόνο. 

• Προσφορά πρόσθετων υπηρεσιών ψυχοκοινωνικής στήριξης από 

κλινικό και συμβουλευτικό ψυχολόγο: 

▪ Ατομική στήριξη μαθητών/τριών και γονέων/κηδεμόνων 

▪ Βιωματικά εργαστήρια σε ομάδες μαθητών/τριών, 

εκπαιδευτικών και γονέων/κηδεμόνων 

▪ Προμήθεια υποστηρικτικού εξοπλισμού και εκπαιδευτικού 

υλικού στο Σχολείο. 

▪ Προσφορά προγραμμάτων συνεχούς επιμόρφωσης και 

επαγγελματικής ανάπτυξης των εμπλεκόμενων εκπαιδευτικών. 

▪ Προσφορά υπηρεσιών Διοίκησης και Διεύθυνσης των 

Κέντρων Πληροφόρησης και Ψυχοκοινωνικής Υποστήριξης.  

Το Πρόγραμμα απέβη προς όφελος των μαθητών/τριών που συμμετείχαν.  
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ΕΝΝΙΑΧΡΟΝΗ  ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ   

(ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  ΟΜΑΛΗΣ  ΜΕΤΑΒΑΣΗΣ  ΑΠΟ  ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ  ΣΤΟ  ΓΥΜΝΑΣΙΟ) 

Στο πλαίσιο της εννιάχρονης εκπαίδευσης, η συνεργασία με τα Δημοτικά Σχολεία 

της γύρω περιοχής ήταν πάντοτε άριστη καθ’ όλη τη διάρκεια της χρονιάς.  

Το Σχολείο, μετά την  αποστολή των καταλόγων των μαθητών/τριών που θα 

φοιτήσουν στην Α΄ τάξη στο Σχολείο μας, από τη Σχολική Εφορεία Κάτω 

Πολεμιδιών, συνεργάστηκε με τις Διευθύνσεις των Δημοτικών, ούτως ώστε να 

επιτευχθεί η ορθότερη κατά το δυνατόν κατανομή μαθητών/τριών.    

Εκτός από αυτό έγιναν οι ακόλουθες δράσεις: 

• Συνάντηση Κοινής Επιτροπής Ομαλής Μετάβασης από το Δημοτικό στο 

Γυμνάσιο 

• Συνάντηση υπεύθυνου Β.Δ. και Κ.Σ.Ε.Α. με δασκάλους/ες των Δημοτικών της 

περιοχής για οργάνωση και προγραμματισμό των δράσεων για την ομαλή 

μετάβαση των μαθητών/τριών για το Γυμνάσιο 

• Ενημερωτική παρουσίαση σε μαθητές/τριες ΣΤ΄ Δημοτικού και στους 

γονείς/κηδεμόνες τους με θέματα: 

- «Ο ρόλος της ΥΣΕΑ» 

- «Τρόποι μελέτης» 

• Συνάντηση Διευθυντή και Κ.Σ.Ε.Α. με τους γονείς  και τα παιδιά της ΣΤ΄ τάξης 

των Δημοτικών της περιοχής. 

• Επίσκεψη των μαθητών/τριών της ΣΤ΄ τάξης στο Γυμνάσιο και συμμετοχή 

τους σε κοινές δραστηριότητες με τους μαθητές/τριες του Γυμνασίου 

• Ετοιμασία και αποστολή «Ταξιδιωτικής Βαλίτσας» στα Δημοτικά της 

περιοχής. 

• Επίσκεψη εκπαιδευτικών στα Δημοτικά για διδασκαλία των μαθημάτων των 

Αρχαίων Ελληνικών και Γαλλικών 

 

ΣΥΝΕΔΡΙΕΣ 

− Συνεδρίες  Καθηγητικού  Συλλόγου        

Ο Καθηγητικός Σύλλογος πραγματοποίησε 33 τακτικές συνεδρίες εκ των οποίων 

οι 2 ήταν παιδαγωγικού περιεχομένου 

− Συνεδρίες  Διευθυντικής  Ομάδας 

Η Διευθυντική Ομάδα συνεδρίαζε κάθε Δευτέρα, τις δύο πρώτες διδακτικές 

περιόδους, καθώς και σε έκτακτες περιπτώσεις για επίκαιρα θέματα, με στόχο 

την αλληλοενημέρωση, τον εβδομαδιαίο προγραμματισμό των εργασιών της 

σχολικής μονάδας, τη γόνιμη ανταλλαγή απόψεων και προβληματισμών και τη 

λήψη αποφάσεων στο πλαίσιο του δημοκρατικού και συμμετοχικού μοντέλου 

διοίκησης. 

Το έργο του Σχολείου στηρίχτηκε, κατά κύριο λόγο, στη Διευθυντική Ομάδα.  

Ειδικότερα με την έντονη δραστηριοποίησή της για την ομαλή λειτουργία του 

Σχολείου, την αμεσότητά της στην επίλυση προβλημάτων, τον σωστό 
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προγραμματισμό και τον ορθό καταμερισμό των εργασιών του Σχολείου και τη 

συνεχή παρακολούθησή του, καθώς και την εποικοδομητική συνεργασία 

μεταξύ των μελών της. 

ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΜΟΙ 

Κατά τη διάρκεια της Σχολικής Χρονιάς πραγματοποιήθηκαν δύο εκκλησιασμοί 

οι οποίοι έγιναν κατά τάξη πριν τα Χριστούγεννα και το Πάσχα. Οι Θεολόγοι 

προηγουμένως επεξήγησαν στα τμήματα τη σημασία της Θείας Λειτουργίας και 

κατά τους εκκλησιασμούς μίλησαν στους μαθητές/τριες για το νόημα των 

γιορτών. 

Εξοπλισμός Ειδικών Αιθουσών  και  αξιοποίησή  τους 

Στο Σχολείο λειτούργησαν οι ακόλουθες ειδικές αίθουσες:  

Γλωσσών, Φυσικής, Χημείας, Βιολογίας, Μουσικής, Τέχνης, δύο (2) Οικιακής 

Οικονομίας, δύο (2) Σχεδιασμού και Τεχνολογίας, τέσσερεις (4) Πληροφορικής, 

Ειδικής Εκπαίδευσης.    

 

ΔΙΔΑΚΤΙΚΟ  ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ 

ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΕΣ  

ΔΙΕΥΘΥΝΤΙΚΟ 

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ  
ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ/ΤΡΙΕΣ 

Δ/ΝΤΗΣ ΒΔ Α Β.Δ. 

ΜΟΝΙΜΟΙ 

ΚΑΙ ΕΠΙ 

ΔΟΚΙΜΑΣΙΑ  

ΑΟΡΙΣΤΟΥ 

ΧΡΟΝΟΥ 

ΣΥΜΒΑΣΙΟΥΧΟΙ    

ΜΕ ΠΛΗΡΗ 

ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ  

ΜΕ ΜΕΡΙΚΗ 

ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ  

Θεολόγοι  0 0 1 1 1 1 1 

Φιλόλογοι 0 1 1 11 1 10 2 

Μαθηματικοί 0 0 0 2 3 4 1 

Φυσικοί 0 0 0 1 1 1 1 

Χημικοί 0 0 0 2 0 1 1 

Βιολόγοι 0 0 0 1 1 1 1 

Γεωγράφοι 0 0 0 1 1 0 2 

Αγγλικοί  0 0 0 3 0 2 1 

Γαλλικοί 0 0 0 1 1 1 1 

Φυσ. Αγωγής  0 0 1 4 1 2 3 

Μουσικής 0 0 0 2 1 1 2 

Τέχνης 0 0 0 2 0 1 1 

Ηλ. Υπολογιστών 1 0 0 3 2 3 2 

Σχ. Τεχνολογίας 0 0 0 2 0 1 1 

Οικ.Οικονομίας  0 0 0 2 1 1 2 

Συμβ. Επαγ. 

Αγωγής   
0 0 0 0 3 0 3 

ΣΥΝΟΛΟ 1 1 3 38 17 30 25 
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ΔΙΑΦΟΡΑ 

ΠΕΙΘΑΡΧΙΚΟ  ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ     

Υπεύθυνος:  Ευστάθιος Λίγγης, Β.Δ. 

Συγκλήθηκε μία (1) φορά καθ’ όλη τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς για 

περίπτωση σοβαρής μορφής παραβατικότητας μαθητή. 

Στη συγκεκριμένη περίπτωση το παράπτωμα αφορούσε σεξουαλική 

παρενόχληση μαθητή προς μαθήτρια.  Το παράπτωμα θεωρήθηκε ιδιαίτερα 

σοβαρό για αυτό και ομόφωνα το πειθαρχικό συμβούλιο επέβαλε το 

παιδαγωγικό μέτρο της εξαήμερης αποβολής. 

Στόχος του Πειθαρχικού Συμβουλίου ήταν τα παιδαγωγικά μέτρα να συμβάλουν 

στην ενίσχυση της προσωπικής υπευθυνότητας και της αυτοπειθαρχίας των 

μαθητών, καθώς επίσης και στη διασφάλιση μέσα στην εκπαιδευτική κοινότητα 

της δημοκρατικής ζωής, που αποτελεί προϋπόθεση για την εύρυθμη και 

αποδοτική λειτουργία της σχολικής μονάδας. 

Ο στόχος επετεύχθη σε μεγάλο βαθμό. 

 

ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ  ΥΠΕΥΘΥΝΩΝ  ΤΜΗΜΑΤΩΝ 

Ο θεσμός του Υπεύθυνου Καθηγητή Τμήματος λειτούργησε θετικά για όλα τα 

τμήματα του Σχολείου.   

Δόθηκε ιδιαίτερη έμφαση στον θεσμό του Υπεύθυνου Καθηγητή, που είχε και την 

ευθύνη με τους ΒΔ και τη ΒΔΑ για τις συναντήσεις των Παιδαγωγικών Ομάδων 

(Π.Ο.).  Αλληλοενημέρωση για προσωπικά θέματα στην αρχή της σχολικής 

χρονιάς, Επίδοση – Φοίτηση – Πειθαρχικά σε συναντήσεις Π.Ο. κατά το Α΄ και Β΄ 

τετράμηνο.  

Οι Υπεύθυνοι Καθηγητές/τριες είχαν συχνές συναντήσεις με τον Διευθυντή και 

την ΒΔΑ΄, για καθοδήγηση και ενημέρωση, αλλά και με τους/τις Βοηθούς 

Διευθυντές/τριες υπεύθυνους/ες διοικητικά των τμημάτων τους.  Είχαν επίσης 

συνεχή επικοινωνία με τους γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/τριών είτε 

προσωπικά είτε τηλεφωνικά για τις απουσίες, τη διαγωγή, τη συμπεριφορά και 

την πρόοδό τους.   

Πραγματοποιήθηκαν προγραμματισμένες συναντήσεις Υπεύθυνου Τμήματος 

τόσο σε διδακτικό χρόνο όσο και σε εμβόλιμες περιόδους, για να μην υπάρχει 

απώλεια διδακτικού χρόνου.  Κατά τη διάρκεια των συναντήσεων αυτών 

δόθηκαν κατευθυντήριες γραμμές για την εύρυθμη λειτουργία του Σχολείου, 

αναλύθηκαν οι εσωτερικοί κανονισμοί, τα δικαιώματα και τα καθήκοντα των 

παιδιών καθώς και οδηγίες για συγκεκριμένες εκδηλώσεις και δραστηριότητες 

του Σχολείου.  
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ΚΕΝΤΡΙΚΟ  ΜΑΘΗΤΙΚΟ  ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

Τη Δευτέρα, 23/09/2022 ορίσαμε ώρα Υπευθύνου Τμήματος κι έγινε ενημέρωση 

των μαθητών/τριών για τη σημασία και τον τρόπο διεξαγωγής των εκλογών των 

Μαθητικών Συμβουλίων, οι οποίες πραγματοποιήθηκαν την Τετάρτη, 28/9/2022. 

Το Σχολείο μας όρισε τη Δευτέρα, 03 Οκτωβρίου 2022 ως ημέρα εκλογής των 

Εκπροσώπων των Τάξεων, καθώς και τον καταρτισμό σε σώμα του Κεντρικού 

Μαθητικού Συμβουλίου (Κ.Μ.Σ.) στο γραφείο του Διευθυντή.  Ο καταρτισμός 

έγινε με ψηφοφορία για την κάθε θέση.    

Η όλη διαδικασία έγινε σύμφωνα με την εγκύκλιο του Υ.Π.Π. με αριθμό φακέλου:  

7.19.16, μέσα σε κλίμα συνεργασίας και ευταξίας. 

Με το νέο Κ.Μ.Σ. που είχε εκλεγεί, είχαμε τακτικές συναντήσεις όπου συζητούσαμε 

δημοκρατικά, λαμβάναμε αποφάσεις και προωθούσαμε λύσεις για τη βελτίωση 

της ποιότητας ζωής του σχολείου μας.  Η παρουσία του στο Συμβούλιο 

Διεύθυνσης κάθε μήνα λειτούργησε πολύ εποικοδομητικά.  

Η συνεργασία μας ήταν αγαστή, συνεχής και είχε θετικό αντίκτυπο στα σχολικά 

τεκταινόμενα.  Τα παιδιά του Κ.Μ.Σ. συνεδρίαζαν στο γραφείο της ΒΔΑ και 

κρατούσαν πάντοτε πρακτικά. 

 

Υπηρεσία  Συμβουλευτικής  και  Επαγγελματικής  Αγωγής 

Η καθημερινή άσκηση της Υπηρεσίας Συμβουλευτικής και Επαγγελματικής 

Αγωγής εμπεριέχει καθήκοντα ποικίλου χαρακτήρα, τα οποία καλύπτουν 

προσωπικά αλλά και εκπαιδευτικά/επαγγελματικά θέματα των μαθητών/τριών.  

 

Η Σύμβουλος του Σχολείου διεκπεραίωνε τα καθημερινά της καθήκοντα και 

διαδραμάτισε σημαντικό ρόλο στην αντιμετώπιση των προβλημάτων των 

μαθητών/τριών.  Πρόσφερε συμβουλευτική στήριξη καθώς και ιδιαίτερη μέριμνα 

σε παιδιά με ψυχοσυναισθηματικές δυσκολίες, μαθησιακές δυσκολίες και 

προβλήματα συμπεριφοράς.  

Η συνεργασία με τους γονείς/κηδεμόνες καθώς και με τις αρμόδιες υπηρεσίες 

(π.χ. Γραφείο Ευημερίας, Υπηρεσία Εκπαιδευτικής και Κλινικής Ψυχολογίας, 

ΔΡΑ.Σ.Ε.+) ήταν εποικοδομητική.  

Στο πλαίσιο της ενημέρωσης των μαθητών/τριών της Γ΄ Γυμνασίου για τις 

εκπαιδευτικές τους επιλογές μετά το Γυμνάσιο η Υπηρεσία Συμβουλευτικής και 

Επαγγελματικής Αγωγής του Σχολείου μας οργάνωσε τα ακόλουθα: 

• Ενημέρωση για την Τεχνική Εκπαίδευση  

• Ατομικές και Ομαδικές συνεντεύξεις με μαθητές και γονείς 

• Ενημέρωση – διάλεξη στους γονείς των μαθητών/τριών της Γ΄ τάξης για 

τις μεταγυμνασιακές τους επιλογές, οι οποίοι ανταποκρίθηκαν σε πολύ 

μεγάλο βαθμό. 
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Μέσα στο πλαίσιο της ομαλής μετάβασης των μαθητών/τριών από το Δημοτικό 

στο Γυμνάσιο πραγματοποιήθηκε ενημερωτική παρουσίαση σε γονείς 

μαθητών/τριών Α΄ τάξης με θέμα τον ρόλο της Υ.Σ.Ε.Α. στο Γυμνάσιο. 

 

ΑΡΙΘΜΟΣ  ΜΑΘΗΤΩΝ/ΤΡΙΩΝ,  ΣΤΑΣΙΜΟΙ  ΚΑΙ  ΠΟΣΟΣΤΟ  ΑΡΙΣΤΩΝ     

Στατιστικά Στοιχεία: ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ 

ΤΜΗΜΑ 

ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΜΑΘΗΤΩΝ/ 

ΤΡΙΩΝ 

ΣΤΑΣΙΜΟΙ 
ΠΟΣΟΣΤΟ 

% 
ΑΝΕΞΕΤΑΣΤΕΟΙ 

ΠΟΣΟΣΤΟ 

% 
ΑΡΙΣΤΟΙ 

ΠΟΣΟΣΤΟ 

% 

Α1 16 0 0 2 12,5 4 25,00 

Α2 20 1 5,00 0 0 5 25,00 

Α3 17 1 5,88 1 5,88 7 41,18 

Α4 17 0 0 5 29,41 7 41,18 

ΑΕ1 23 10 43,48 1 4,35 1 4,35 

ΣΥΝΟΛΟ 93 12 12,90 9 9,68 24 25,80 

Β1 22 0 0 2 9,09 3 13,64 

Β2 19 0 0 3 15,79 3 15,79 

Β3 21 2 9,52 5 23,80 5 23,81 

Β4 20 0 0 8 40,00 3 15,00 

ΒΕ2 13 1 7,69 2 15,38 4 30,77 

ΣΥΝΟΛΟ 95 3 3,16 20 18,95 18 18,95 

Γ1 23 1 4,35 5 21,74 3 13,04 

Γ2 20 0 4,76 3 15,00 2 10,00 

Γ3 23 0 0 0 0 4 17,39 

ΣΥΝΟΛΟ 66 1 1,51 8 12,12 9 13,64 

ΟΛΙΚΟ 254 16 5,78 37 14,57 51 20,08 

 

Συνεργασία  με  τον  Σύνδεσμο  Γονέων  και  Κηδεμόνων  

Η συνεργασία με το Σύνδεσμο Γονέων και Κηδεμόνων ήταν γόνιμη και ιδιαίτερα 

επωφελής για την επιτυχία των στόχων του Σχολείου.  Η συμμετοχή του 

Διευθυντή στις συνεδριάσεις του Συνδέσμου Γονέων και Κηδεμόνων ήταν 

ιδιαίτερα εποικοδομητική σε θέματα αλληλοενημέρωσης και αντιμετώπισης 

τρεχουσών αναγκών και προβλημάτων. 
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Οι γονείς/κηδεμόνες είχαν ενεργή συμμετοχή στις διάφορες δραστηριότητες του 

Σχολείου, όπως στις εθελοντικές δραστηριότητες στους εράνους και γενικά στη 

δράση της Επιτροπής Πρόνοιας. Ε πίσης, προωθώντας την άμεση ενημέρωση 

και θετική εμπλοκή των γονιών/κηδεμόνων στη σχολική ζωή, εκπρόσωποί τους 

συμμετείχαν σε συγκεκριμένες Επιτροπές του Σχολείου.  

Η οικονομική στήριξη του Συνδέσμου Γονέων και Κηδεμόνων ήταν ουσιαστική 

στην προώθηση και υλοποίηση των στόχων του Σχολείου (π.χ. ενίσχυση 

άπορων μαθητών/τριών, εκδόσεις Σχολείου, κ.ά.). 

 

Συνεργασία  με  διάφορους  φορείς  

Το Σχολείο συνεργάστηκε εποικοδομητικά με τους πιο κάτω: 

1. Το Επαρχιακό Γραφείο Μέσης Εκπαίδευσης Λεμεσού του Υπουργείου 

Παιδείας και Πολιτισμού, με το οποίο υπήρχε συνεχής και εποικοδομητική 

συνεργασία. 

2. Τη Σχολική Εφορεία Κάτω Πολεμιδιών.  Η συνεργασία μας ήταν πολύ στενή, 

αρμονική και σχεδόν καθημερινή.  Η βοήθεια σε όλους τους τομείς των 

αρμοδιοτήτων της ήταν πολύ μεγάλη και πολύτιμη.  

3. Την Υπηρεσία Εκπαιδευτικής Ψυχολογίας και τον Εκπαιδευτικό Ψυχολόγο για 

την αξιολόγηση και ψυχολογική στήριξη μαθητών/τριών.  

4. Συνεργασία με το Παρατηρητήριο Βίας για επιμόρφωση σχετικά με τον 

σχολικό εκφοβισμό. 

5. Τον Συνδετικό Λειτουργό, που πραγματοποίησε συχνές επισκέψεις στο 

Σχολείο, για την παρακολούθηση των Προγραμμάτων Ενισχυτικών 

Μαθημάτων και Στήριξης, Αλφαβητισμού και της Ειδικής Μονάδας. 

6. Τις Εκκλησιαστικές Αρχές για την τέλεση του Αγιασμού, τη δέηση στην Τελετή 

Αποφοίτησης, τη χρηματική ενίσχυση του Ταμείου Προνοίας του Σχολείου 

και τη χορήγηση Βραβείου Θρησκευτικών σε τελειόφοιτο/τη μαθητή/τρια.    

7. Τον Δήμαρχο και τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου Κάτω Πολεμιδιών για 

την ευγενή χορήγηση βραβείου στον/στην πρωτεύσαντα/σα τελειόφοιτο/η 

μαθητή/τριά μας και για τη χορηγία του για την καλλιτεχνική εκδήλωση του 

Σχολείου στο πλαίσιο του Πολιτιστικού Μήνα Μαθητικής Δημιουργίας Κάτω 

Πολεμιδιών με θέμα:  «Κύπρος, Οδός Ελευθερίας ή Θανάτου». 

 

 
Χρίστος Κουλλάς      

    Διευθυντής  

Λεμεσός, 30 Ιουνίου 2023 


